

Córdoba 3 de Enero de 1929

Año X.-Número 3.397

LA VOZ

DIARIO CORDOBÉS DE INFORMACIÓN



DOS MOTIVOS DE LA FIESTA DE FIN DE AÑO.—Las simpáticas sociedades Club Balompédico y Figaro Cordobés esperando alegremente la hora de tomar las consabidas uvas de la felicidad.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema

Teléfono 2700

Funciones para hoy jueves 3 de Enero 1929.

A las seis de la tarde y diez de la noche.—Grandioso estreno «UFA».—Programa: Estreno: Revista Paramount, interesante sumario de actualidades.—Estreno de la hermosísima película en nueve partes, titulada *Manón Lescaut*, adaptación de la famosa novela del Abate Prevost. Principal protagonista, la bellísima estrella húngara Lya De Putti.

Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Paraíso, 0'20. En la sección de la tarde, medias entradas para niños menores de diez años a 0'10.

Mañana viernes, estreno Paramount: *El Knockout*, comedia deportiva por Richard Dix.—El sábado, el actor más famoso de la «Paramount» Adolfo Menjou en su mejor película, titulada *Al servicio de damas*.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Calefacción espléndida.

Temporada de grandes producciones cinematográficas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono, 1750.

Funciones para hoy jueves 3 de Enero de 1929

A las seis tarde y diez noche.—Programa, grandioso programa extraordinario a precios popularísimos.—Ben-Ali.—Programa: 1.º Estreno del noticiero FOX, número 36.—2.º Éxito, última proyección de la extraordinaria película en dos jornadas 7 partes. Ben-Ali.

—Butaca, 1 peseta; Palcos, 50 céntimos; Gradas, 0'20, Tarde hay medias entradas, a 0'10.

Mañana grandioso programa, todo de estreno.

El domingo, festividad de los Santos Reyes, acontecimiento grande: La tragedia de Rusia.

Pronto, *La tierra de todos*, por Antonio Moreno y Greta Garbo.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 2 de Enero.

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre	14'80
a la sombra	11'60
mínima	0'60
media	6'10

Oscilación	11'00
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	1'80

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.aq.	745'90
Temperatura a la sombra	2'20
de termómetro hmd.	1'00
Tensión del vapor	4'20
Humedad relativa	79'00
Estado del cielo	Casi cubierto.
Dirección del viento	E.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	142'00

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por línea, cada línea que excede de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda en la Avenida de Canalejas local para comercio o industria, 17 metros fachada. Razón: Antonio Soler, Conde de Priego 1. Teléfono 260-X.

Arrendamiento. Se hace desde el día de un piso bajo con tres habitaciones, patio, cocina en la casa Madera Baja, número 76.—Para tratar con don Francisco Ruiz, Plaza de San Pedro número 5.

Compras y ventas

Vinos de Rioja y Valdepeñas, finos para mesa, se sirven embotellados desde media arroba once botellas de tres cuartos de litro. Casa Pozo, Reloj 1. Teléfono 2858.

Miguel Hidalgo Solís.—Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas, Carretera del Brilante, local de La Constancia.

Invitamos al público a que visite la casa de compra-venta, calle Gutiérrez de los Ríos número 58, donde encontrarán verdaderas gangas en muebles y enseres de todas clases. Entrada libre.

Rótulos Esmaltados.—Sus cualidades y precios inimitables hace que bata el record de ventas E. de Oregón, sucesor de Serrano Obregón. A. Morales 10. Teléfono 1470.

Se venden instantes para oficina o establecimiento y salón caoba y muchos muebles.—Razón Céspedes 8.

Gabinete portátil, tela metálica nueva doce metros cuadrados con casilla madera. Vendese muy económico.—Razón Moreno, Calle Rosa 1.

Ocasión en la «Granja Kulaia». Se vende ganado vacuno, raza lechera, ganado seleccionado; hay sementales, vacas próximas a parir, vacas recién paridas y en buena producción, ganado de recria; hay de venta añas, erales, novillas y vacas preñadas, clase inmejorable. Se venden cerdos al destete clase York, cruzados con ganado del país y tres pavos reales.—Para informes en la finca o en la tienda de El Metro, Mármol de Bañuelos, número 2.

Se venden 3 depósitos de aceite de 50 a 60 arrobas y un barril de vinagre de 30 a 40 arrobas.—Darán razón, Antonio Grilo, 8.

Pavos se venden. Ramírez Arellano número 15.

Se vende la casa número 18 de la calle de San Acisclo (Fuensantilla). Para tratar calle Alfonso XIII número 39, bajo izquierda. Localidad.

Se vende un piano, calle Pedro López número 26, bajo.

Varios

Señoras: Los mejores y más económicos sombreros para señoras y niñas. Última novedad, en la casa Margot-Ives, Cruz Conde, número 4, Córdoba. Teléfono 1368.

Corset Francais.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corse forma imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38, principal, Córdoba.

La antigua Agencia Automovilista y de Negocios ha quedado trasladada en la calle Claudio Marcelo, 21, continuando despachando con toda rapidez y en el día las matrículas de automóviles, motocicletas, transferencias y carnets de conductores. A estos se les dan facilidades de pago en plazos, entregándoles los carnets mediante un pequeño anticipo.

Profesora en 90 clases de bordados, especialidad en mantillas de Goya y mantones de Manila. María Velasco de Llebana. Maese Luis, 7; bajo izq.

La Agencia Automovilista y de negocios Antonio Valero Díaz gestiona carnets de conductores, matrícula de automóviles, motos, transferencias y demás asuntos relacionados con el automovilismo a precios muy reducidos. Dirección: Jardines de Agricultura (Esquina Teniente Carbonell). Encargos a J. Cardenete, Garage Citroën, Gran Capitán 26, Córdoba.

La casa «H. Carmina», recientemente abierta en lo más céntrico de Córdoba, Gran Capitán 21, (Chalet Armenta), ofrece al público amplias y ventiladas habitaciones, buenos precios y esmerada asistencia; precios especiales para establecimientos. También se necesita un cocinero no de mucha edad y bien imputado en su oficio.

Conductores de automóviles: Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se le facilita carné de conductor.

icencias de caza y uso de armas, certificaciones, catas, tró, ayuntamiento, diputación. Hacienda, penales, últimas voluntades y asuntos oficiales y particulares. Se gestionan con rapidez y economía. La Actividad. Candelaria, 8.

Colocaciones

Mecanógrafo se ofrece para efectuar trabajos en su domicilio. Prontitud y economía. Pérez de Castro 9, principal. Teléfono 1752.

Se necesita un botones. Razón Reyes Católicos (esquina al Campo de la Merced), casa del Practicante Miguel Sánchez Castro. Horas de una a dos.

Se ofrece matrimonio sin hijos para porteros, y el esposo también se ofrece para cochero. Razón Plazuela Alhondiga número 55.

Traspasos

Se traspasa por no poderlo atender su dueño la casa de comidas y camas situada en la Corredora número 16. Se dan facilidades para el pago.

Los mejores regalos para los niños los dejan este año los Reyes en casa de Fidel Lacoba, que es el que más barato vende los impermeables, paraguas, abrigos, tejidos, artículos de punto y calzados de todas clases; hace sus compras en esta casa y notarán grandes ventas. Siempre a casa de Fidel Lacoba, Reloj 7. Se regalan globos a los niños.

Informaciones de anoche

Una nota oficial

El marqués de Estella felicita al país

Del Gobierno Civil recibimos la siguiente nota oficial:

«El presidente del Consejo de ministros me confiere el honroso encargo de que en su nombre haga llegar a su conocimiento felicitación y recuerdo que Gobierno S. M. dedica en primero próximo año a V. y País entero, haciendo fervientes votos porque año 1929 sea de gloria y ventura para España y de salud y abundancia para todos sus habitantes.

Espera Gobierno que un elevado concep-

to ciudadano y una sagaz comprensión de los medicos y propagandas que los espíritus rebeldes emplean siempre contra quienes encarnan la Autoridad y significa disciplina y orden, contrarrestará en el sereno juicio de los más, las campañas que contra la actuación del Gobierno se intenta con el propósito de entorpecer la obra completa de salvación que marcha sin dificultades.»

Córdoba 31 de Diciembre de 1928.—El Gobernador civil, Arturo Ramos.

Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al alcalde accidental don Pedro Villoslada Peichalup:

Don Francisco Alfaro Alamillo, el rector y el mayordomo del Seminario, don Luis Rodríguez Cabrera, don José de Vigueras, don Francisco Barragán y un comisión del Sindicato de Vinos.

Servicios de la guardia municipal

Denuncias formuladas y servicios prestados por la guardia municipal en el día de hoy:

Amparo Bravo Medina, por ordenar a su criada arrojar aguas sucias a la vía pública. Don Luis Ansorena, contratista de las obra de pavimentación de la calle Blanco Belmonte, por no hacer poner faroles y cuerdas en las mismas.

Ramón Borrego Serrano, por conducir con el escape libre el automóvil CO. 2.643.

Don Joaquín Larrea Lorente, propietario de la casa número 6 de la calle Arenillas, por salir a la vía pública el contenido del pozo negro de la mencionada casa.

Antonio Rueda Carmona, por abandonar en la calle San Fernando el carro de transportes número 410 y tener una caballería en la acera.

Antonio González González y Rafael Llosada Osuna, conductores de los auto-taxis CO. 3.396 y CO. 2.621, respectivamente, por carecer de uniforme.

José García Sanz y Andrés López Gómez, conductores del automóvil CO. 1.613 y del auto-taxi CO. 1.967, por excesiva velocidad.

Rafael López Rodríguez, conductor del auto-taxi CO. 3.404, por interceptar el tránsito de vehículos en la calle Góngora.

Eloy Fernández Córdoba, conductor del auto-taxi CO. 3.591, por llevar ayudante.

Fernando Madueño Pastor, por atropellar con el automóvil CO. 3.130 a Federico Criado Muñoz, causándole lesiones leves.

Asuntos militares

De permiso

Han cumplimentado al Gobernador militar de la plaza, terminado el permiso de Natividades que disfrutaban, los oficiales don José María Molina, don Ignacio de la Mauda, dcn José Nogueras y don Ernesto Jarrillo.

Servicio de plaza para mañana

Guardia del principal, la Reina. Idem cárcel, Artillería. Jefe de dia, teniente coronel de la Reina, don Felipe García Miranda y Rato. Imaginaria, otro del mismo cuerpo don Rafael Mora Sánchez. Hospital y provisiones, onceno capitán de la Reina.

LA VOZ en Aguilar de la Frontera

Galgos y liebres

Con tiempo espléndido, durante los días del 17 al 21 ha tenido lugar en el coto «El Lebre», término de Porcuna, la última de las reuniones que anualmente celebra esta importante sociedad lebrera.

Muchos y buenos galgos se han disputado un puesto de categoría, distinguiéndose notablemente «Chispa», de Criado, ganadora de la copa en el coto del Lebrato; «Moro», de Rodríguez, campeón en la última reunión del coto «El Matacán»; «Saeta», de Barrionuevo; «Avión» y «Castreña», de los capitanes de caballería Villanueva y Romero, respectivamente.

Quedaron por obtener el primer puesto, «Chispa», «Moro» y «Castreña», resultando vencedora esta última, que demostró sus extraordinarias condiciones de estilista y ligera.

Bien pude el señor Romero García de Leaniz (don Carlos), gran aficionado, sentirse halagado por el indiscutible triunfo alcanzado por su valiosa galga «Castreña». —Correspondiente.

Precios de suscripción

Córdoba, un mes 2 pesetas

Provincia, trimestre 6

Extranjero, trimestre f. 15

Apartado de Correos núm. 2



El almanaque

El almanaque es fruta del tiempo. Todos los años, con una admirable periodicidad, nos asalta solapadamente el almanaque. Como un recordatorio funebre. Como un memento. Como un siniestro aviso de ultratumba, que nos dice, que tenemos un año menos. Un año que pasa a nuestro pasivo, para no volver jamás.

Nosotros profesamos a los almanaque una positiva ojeriza. Nos dan rabia. lo confesamos. Unos cromos muy bonitos; estampas de mujeres que parecen burlarse de nosotros; aldeanas, andaluzas y toreros. Y luego, por si algo faltaba, el consabido taco.

Convengamos en que lo más macabro del almanaque es el taco. El taco es altamente protervo, y desde luego, constituye una visible amenaza que se cierne sobre nosotros como la espada de D'Amocles.

Una hoja, dos, tres. Un mes, otro mes. Y nosotros, pacientemente, con una inconsciencia maravillosa, vamos arrancando diariamente una hoja sin darnos cuenta que es como si fuéramos poco a poco arrancándonos nuestra propia existencia.

Oh almanaque nefando! Oh abominable taco! Te maldecimos, y te negamos la sal y el agua. Tú contemplas impávido las amarguras de nuestros días. Tus hojas son como copos, audazmente tiznados de tinta que van cayendo, como una nevada sobre nuestra vida. Y para dorarnos la pildora—oh aborrecible taco!—nos contentas con referirnos alguna anécdota, o la vida de algún santo, o alguna que otra receta culinaria al reverso de tu odiosa vitola.

Eres despreciable, señor de almanaque. Y bien merecias un castigo ejemplar. Aunque eres tan malvado; que ni aún nos permites el placer de desearte la muerte. Porque tu muerte, tu festejo, acaecería cuando se hubiesen agotado las hojas de tu vida. Y entonces, nos habrías robado otro año, y quien sabe si nuestra vida; toda nuestra vida también.

De Telégrafos

AVISO

La oficina de Telégrafos de Córdoba advierte a los titulares de direcciones telegráficas abreviadas, la necesidad de su renovación para el año 1929, en evitación de perjuicios a los interesados.

La comitiva de los Reyes Magos

Orden e Itinerario

El dia cinco, Dios mediante, saldrá la Comitiva de los Reyes Magos, a las seis en punto de la tarde, del Compás de San Francisco, por el siguiente orden:

- 1.º Batidores a caballo.
- 2.º Clarines de Artillería.
- 3.º Estrella de Oriente.
- 4.º Pastoras.
- 5.º Carroza aprisco.
- 6.º Pastores.
- 7.º Banda infantil de música del Ave María.
- 8.º Batidores con estrellas.
- 9.º Su Majestad el Rey Melchor.
10. Séquito de S. M.
11. Camellos españoles con juguetes.
12. Carreta con juguetes.
13. Banda de cornetas y tambores de los Salesianos.
14. Banda Municipal de Música.
15. Batidores con estrellas.
16. Su Majestad el Rey Gaspar.
17. Séquito de Su Majestad.
18. Camellos españoles con juguetes.
19. Carreta con juguetes.
20. Coro de campanilleros del regimiento Infantería de la Reina.
21. Banda de música del mismo regimiento.
22. Batidores con estrellas.
23. Su Majestad el Rey Baltasar.
24. Séquito de Su Majestad.
25. Camellos españoles con juguetes.
26. Carreta con juguetes.
27. Banda de trompetas del regimiento Caballería de Sagunto.
28. Formarán calle a la comitiva las visitosas farolas de los regios Alcázares.

Recorrerá el itinerario siguiente:

San Fernando, Librería, Claudio Marceño, Plaza de Canovas, Gondomar, Gran Capitán, Reyes Católicos, Campo de la Merced al Hospicio.

Después continuará por el Campo de la Merced a la Puerta del Riucon, Isabel Loza, Santa Isabel, Santa Marina, Moriscos, Obispo López Criado, Montero, Ruano Giron, San Lorenzo, Arroyo de San Lorenzo, Plaza de la Magdalena, Borja Pavón, Alfonso XIII, Plaza de San Pedro, Don Rodrigo, Emilio Castelar, Lucano, San Fernando a Compás de San Francisco.

En el Hospicio penetrará toda la comitiva, colocándose con arreglo al plano prefijado y habrá adoración por los Reyes y distribución de juguetes por los mismos.

En la plaza de la Magdalena y ante la puerta de la ermita de San José se colocará un Portal de Belén, en el cual SS. MM. adorarán al Divino Niño; al descender los Reyes todas las bandas tocarán la Marcha Real y durante la adoración cantarán las pastoras.

Para los niños de las Escuelas de Córdoba, dejarán los Reyes en sus propios Colegios las cajas facturadas en la Arabia en gran velocidad y cuyos talones, a porte pagado, obran ya en poder del señor Alcalde, Presidente del Exmo. Ayuntamiento de esta capital.

A otros muchos niños echarán los Reyes en su misma casa preciosos juguetes a las altas horas de la madrugada.

Se suplica pongan iluminación y colgaduras al paso de la regia Comitiva.

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Atropellada por un carro

En la calle Encarnación Agustina un carro que conducía José Álvarez Torres atropelló a una mujer llamada Antonia Pérez, causándole lesiones, de las que no quiso ser curada en la Casa de Socorro.

Sin embargo, presentó en la Comisaría la correspondiente denuncia del suceso, significando que el carro le había destrozado un reloj, causándole perjuicios que no valoraba de momento.

El carrero que conducía el vehículo, al ocurrir el accidente se dió a la fuga.

Sustracción de un mantón

Teresa Chucero Notaria denuncia en esta Comisaría, que le han sustraído un mantón, que valora en 25 pesetas, sin que pueda decir quién fué el autor de la sustracción.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

Se pasea y no paga

Por el chófer Andrés Pérez, conductor del automóvil del servicio público número

2,151, ha sido denunciado Custodio López Caro, que ocupó el citado auto y luego se negó a abonar las 21'60 pesetas importe del servicio.

El denunciado quedó a disposición del juzgado correspondiente.

Accidente del trabajo

En un taller de la calle Obispo Pérez Muñoz sufrió un accidente del trabajo el joven Manuel Ortiz Ramírez, que se causó erosiones en el dedo pulgar de la mano derecha y contusiones con hematoma en el dorso de la misma mano.

También a Pedro Peña Rodríguez, de 46 años, le cayó encima una piedra en una obra de la calle de la Concepción, donde trabaja y le causó una herida contusa de pronóstico reservado en la región frontal.

Ambos lesionados fueron debidamente asistidos en la clínica de urgencia de la calle Góngora, dándose cuenta de este suceso al juzgado correspondiente.

Se cae de una bicicleta

Esta mañana ha ingresado en la Casa de

Socorro Alfonso Gómez Moreno, vecino del pueblo de La Victoria, quien en el citado pueblo tuvo la desgracia de caerse de una bicicleta, resultando lesionado.

Trasladado a Córdoba por sus familiares, en un automóvil, ingresó en el mencionado centro benéfico, donde los facultativos de guardia le apreciaron lesiones de cierta consideración en la cabeza.

Se dió cuenta del suceso al juzgado.

Una niña con quemaduras

Esta mañana se volcó encima un cacharro de café caliente la niña de seis meses Ana López Segovia, domiciliada en la calle Arrecife (Campo de la Verdad).

La pequeña sufrió quemaduras de primer y segundo grado, de las que fue debidamente asistida en la Casa de Socorro.

Se dió cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

Por viajar sin billete

Han sido detenidos e ingresados en la cárcel, a disposición del juzgado, Pedro Jiménez Mesa y Di Giuseppe Ricardo, que fueron sorprendidos en el expreso número 86, viajando sin billete.

Multa gubernativa

El Gobernador civil ha impuesto la multa de 100 pesetas a José Fernández Romero, por embriaguez y escándalo.

Tribunales

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Lucena: Rapto de Arcelia Cantero Ramírez, por su novio.

Córdoba: Hurto de aves al vecino Carlos Alcaide Bello.

—Estafa de prendas a Encarración Contreras.

Rute: Suicidio del vecino Juan Rosales Chacón.

Juicios para mañana

En la Sección primera de esta Audiencia se verá mañana el juicio procedente del juzgado de Córdoba por el delito de lesiones contra el procesado Pascual Paímo. Abogado, señor Barascna. Procurador, señor Barasona Ortiz.

En la misma Sección se verá la causa procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de atentado.

El procesado Agustín Peña Asenjo será defendido por el letrado señor Mir de las Heras, y representado por el procurador señor Torres.

En la Sección segunda se verá la causa procedente del juzgado de Priego, por el delito de tenencia de armas, contra Vicente Sánchez Moral.

De la defensa y representación del procesado están encargados respectivamente los señores Espina y Fernández Murcia.

Torpeza: La que comete todo el que al comprar Pellizas, Gabanes o cortes de traje, no visita antes la casa de EL METRO o sus Sucursales.

Cosas amenas y divertidas

Anécdotas, chistes, frivolidades y otras lindezas

Vive sin estómago y trabaja normalmente

Se señala la existencia en Leeds (Londres) de un hombre que vive sin estómago. Este hombre, que fué internado el 24 de Mayo de 1927 en el hospital de Batley y que contaba 44 años de edad, fué operado de una úlcera en el estómago por el doctor Flint que es quien refiere el hecho en el «British Medical Journal». La úlcera continuó propagándose, y el cirujano hubo de proceder a varias intervenciones.

Llegó un momento en que ya no quedó nada del estómago y el cirujano procedió a la unión del exáfago con el intestino grueso y como afortunadamente la mayoría de las glándulas pancreáticas fueron conservadas, estas continuaron segregando los jugos digestivos.

Veinticuatro horas después de la operación final, el paciente pudo absorber algunas gotas de agua, dándosele a continuación un poco de leche y té, aumentándose progresivamente las raciones. Al cabo de diez días el paciente se alimentaba lo suficiente para sustentarse; a los quince días absorbía pequeñas cantidades de alimento sólido y al cabo del mes se levantaba ya de la cama.

Ahora, 18 meses después de la operación, come en pequeñas cantidades con ligeros intervalos y ha reanudado el trabajo con todas las apariencias de un hombre normal.

Exposición de bandidos en Chicago

La mayor innovación que se le ha ocurrido al jefe de policía, Guillermo O'Konnor, que está modernizando por completo el servicio de policía en Chicago, consiste en la organización periódica de «Exposiciones de criminales y ladrones».

En una sala, especialmente amueblada al efecto, se convoca a una hora determinada a todas las personas que en el curso de la semana anterior hayan sido víctimas de los bandidos. Inmediatamente se hace pasar a la sala, uno a uno, a todos los individuos detenidos por sospechosos durante la misma semana, y se los coloca en fila junto a un muro blanco, deslumbrante de claridad.

O'Konnor desempeña el papel de conferenciante y va presentando los sospechosos a las víctimas.

En las primeras «exposiciones» se han obtenido ya algunos de los resultados que pretendía la policía. Entre otros, la viuda de un acaudalado comerciante de Chicago reconoció a un vagabundo como asesino de su marido.

Ganga: Desde 40 céntimos metro telas para vestidos, desde 60 céntimos Lienzo moreno, desde 1 peseta Mantas de algodón, en EL METRO y sus Sucursales.

Lo mejor para el frío: Artículos de punto Ingles y Afelpado, en EL METRO y sus Sucursales, a precios increíbles.

A través de la Prensa



«La Nación»

Nosotros no hemos querido quedarse ignorados, en esta época tan entrañada en la vida de España, cuando el espíritu popular aploma sus virtudes de más afectiva índole, esta prerrogativa que por sus altas cualidades han merecido los representantes de la familia que al frente de todas las familias de España con ellas, comparte la ingente tarea común de construir una nación próspera, culta, magnánima, rebosante de nobles anhelos, de puros afectos, de ideales colectivos, que mire risueña, tranquila y resuelta hacia adelante.

«El Sol»

Se ocupa de la dimisión del presidente del Tribunal Supremo de Alemania, y dice que es necesaria la dignidad del poder judicial, prácticamente el más débil, para que la separación de poderes sea una verdad beneficiosísima. Parece que en caso de conflicto, la máxima popular «cuando uno no quiere, dos no pelean» debiera de aplicarse en la vida pública. Ciertamente, muchos

Noticias locales

Una boda

En la iglesia parroquial del Sagrario contrajeron el domingo matrimonio la bella señorita Rosario Mestanza Rico y el apreciable joven don Ramón Entrenas Fernández.

Bendijo la unión el coadjutor de la citada iglesia don Agustín Porras Marín y fueron padrinos don Pedro Romero y su digna esposa doña Pilar Sánchez.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados al acto se trasladaron al domicilio de la madre de la contrayente, donde fueron obsequiados con espléndidez.

A los nuevos esposos enviamos nuestro más cumplido parabién.

Don Moysés Andrés, representante de la Compañía de Seguros «Sud-Americana», nos envía un lindo almanaque de pared, que agradecemos.

Los Reyes en Córdoba

Para la próxima visita que los Reyes Magos honrarán a esta plaza, tienen establecido el depósito de juguetes este año en los Almacenes «El Barato».

No hagan sus compras sin antes visitar esta casa.

El mejor surtido a precios de fábrica.

Joaquín Costa, 8,
frente al Ayuntamiento.

Nota.—A todo comprador que haga un consumo de diez pesetas se le regalará un pañuelo propaganda.

partidarios tendrá este sistema de evitar conflictos con anulaciones; pero el tiempo demuestra que solamente la dignidad en el ejercicio de las funciones a cada órgano encomendadas, es al cabo eficaz.

«Heraldo de Madrid»

Se refiere a la actuación del Gobierno Poincaré y añade que es de suponer que si, como parece, el presidente reorganiza su Ministerio, haga una nueva intentona para atraerse a los radicales, dándoles participación en el Poder. Todo indica, sin embargo, que este propósito fracasará, y sin los radicales, intacto o alterado, el actual Gobierno no dará, ni dentro ni fuera, aquella impresión de arraigo que necesita para presentarse con plena autoridad.

«La Libertad»

El respeto a la libertad del niño es garantía de un espíritu libre, ponderado y sano, en el hombre; por eso hay que salir al paso, para que los errores de los pedagogos superficiales, o chapados a la antigua, no prenadan en el espíritu de los profesores primarios y puedan malograr el progreso educativo en las generaciones que a su cuidado se confien.

Asociacion de Inquilinos

Se nombra nueva Junta directiva

En el American Bar se celebró junta general de la Asociación de Inquilinos, con asistencia de numerosos asociados.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dió lectura a la memoria y balance de cuentas, que fueron aprobados.

Seguidamente se procedió a la elección de nueva junta directiva, quedando constituida por los señores siguientes:

Presidente, don Julio Baldomero Muñoz.

Vicepresidente, don Juan Cames Jiménez.

Secretario, don Francisco Muñoz López.

Vicesecretario, don Rafael Gago Jiménez.

Tesorero, don Juan Ruiz Romero.

Vocales: 1.^º don Ramón Ramírez de Verger, 2.^º don Melchor Bravo Rodríguez, 3.^º don Miguel Gosálbez Escrivano, 4.^º don José Giraldez Rodríguez, 5.^º don Cándido Fonseca Carreto, 6.^º don José Arévalo Pérez, 7.^º don Luis Vilavert Ruiz, 8.^º don Antonio Rojano Serrano.

Entre los reunidos reinó gran entusiasmo para proseguir en la defensa de los intereses de los inquilinos, viéndose con satisfacción cómo se van sumando colaboraciones valiosas en la obra redentora que se ha impuesto esta entidad.

Lotería Nacional

(Por Telégrafo)

Con 500.000 pesetas: 3.094,
Cazalla, Madrid, Barcelona.

Con 250.000 pesetas: 17.396,
Alicante, Madrid, Bilbao.

Con 175.000 pesetas: 37.854,
Vitoria.

Con 150.000 pesetas: 27.299,
Vitoria, Barcelona, Valencia.

Con 15.000 pesetas: 2.459, Reus, Alle-
ris, Bilbao; 33.712, Santander; 41.001, Se-
vilia; 4.526, Madrid, Barcelona, Aran-
juez; 23.658, Zaragoza, Barcelona, Madrid;
38.306, Segovia; 11.811, Cartagena, Ma-
drid; 22.447, Madrid, Bilbao; 8.094, Ma-
drid, Barcelona; 24.855, Barcelona, La Co-
ruña, Madrid; 35.060, Madrid, Alicante;
37.242, Valverde Camino, Madrid; 20.424,
Vigo, Barcelona, Madrid; 3.918, La Coru-
ña, San Sebastián, Vigo; 20.101, Baena,
Rute, Getafe; 40.497, Barcelona, Madrid;
42.527, Madrid, Barcelona; 30.963, Zar-
agoza, Llobregat, Valencia; 37.114, Valla-
dolid; 43.927, Madrid.

Premiados con 1.500 ptas.

UNIDAD, DECENA Y CENTENA
011 047 059 062 066 073 076 080
083 107 158 192 197 203 267 272
324 342 419 425 430 449 477 504
505 506 513 536 544 600 617 618
622 677 693 716 739 743 767 768
791 808 888 874 903 943 955 974
983

MIL
002 012 016 027 030 052 059 112
119 133 135 145 190 265 206 222
268 275 278 357 404 454 537 541
576 587 605 617 686 702 708 710
717 721 723 783 789 836 853 973
993

DOS MIL
002 086 112 148 220 247 260 281
562 867 276 415 450 465 469 473
553 563 578 628 650 680 721 751
796 810 816 872 881 885 936 952
964 978

TRES MIL
010 025 038 085 089 103 108 118
163 176 205 211 220 234 245 253
288 301 377 391 396 421 428 461
488 558 570 676 688 700 705 708
709 712 750 776 788 791 815 837
857 867 869 872 898 900 919 923
959

CUATRO MIL
015 031 105 136 168 187 208 244
326 355 359 370 385 401 440 457
483 487 493 497 510 557 561 636
664 666 688 701 738 743 756 766
770 806 849 876 908 932

CINCO MIL
008 093 102 149 166 174 196 197
230 231 240 245 248 266 273 287
299 324 385 358 361 363 391 423
442 453 496 573 587 588 609 611
627 630 664 666 679 684 698 702
723 724 736 783 800 817 827 842
901 918 922 983 986

SEIS MIL	006 027 087 113 232 272 300 383 463 478 517 544 633 706 774 814	083 095 108 163 167 187 204 225 260 310 398 404 438 461 471 478 574 582 621 649 665 688 692 721
SIETE MIL	818 888	027 029 051 079 089 197 206 213 281 302 306 329 364 396 404 406 491 525 528 551 555 589 601 615
OCHO MIL	936 954	093 049 060 150 161 177 200 210 243 264 266 267 282 343 382 387 482 497 516 519 523 533 557 563
NUEVE MIL	019 028	033 036 046 082 115 144 153 158 169 231 240 252 265 282 295 346
DIEZ MIL	304 381	391 431 437 440 477 503 554 574
ONCE MIL	521 604	593 619 642 744 791 804 812 818
DOSC MIL	723 736	827 866 874 924
DECIEZ MIL	839 860	034 059 061 067 076 086 148 149 159 185 211 217 225 228 290 314
VEINTIQUATRO MIL	001 086	320 398 407 430 490 525 533 585
VEINTISEIS MIL	339 360	540 560 574 603 613 674 706 733
VEINTICINCO MIL	464 565	750 776 806 834 873 916 936 951
VEINTISETE MIL	848 878	012 080 126 137 156 163 211 246 247 284 308 382 403 455 456 469
VEINTIDOS MIL	901 904	501 510 537 549 629 638 667 679
VEINTITRÉS MIL	917 939	731 861 907 912 928
VEINTINUEVE MIL	990 996	012 021 049 055 087 096 098 099 127 167 206 221 227 256 324 400
VEINTICUATRO MIL	963 996	239 243 268 356 401 435 459 484
VEINTICINCO MIL	008 038	490 539 579 580 645 668 677 699
VEINTICINCO MIL	256 303	721 756 766 768 858 873 933 952
VEINTICINCO MIL	311 358	985
VEINTICINCO MIL	731 814	012 029 038 060 072 097 115 171 216 278 303 313 328 378 443 455
VEINTICINCO MIL	986 998	508 512 551 573 582 625 683 684
VEINTICINCO MIL	016 042	009 058 065 095 112 117 120 134
VEINTICINCO MIL	297 302	144 193 201 219 258 262 285 305
VEINTICINCO MIL	311 358	503 568 573 585 590 608 632 639
VEINTICINCO MIL	764 774	683 733 751 753 784 822 838 855
VEINTICINCO MIL	862 916	915 946 960 984 999
VEINTICINCO MIL	928 969	031 035 040 118 142 180 198 200
VEINTICINCO MIL	008 032	212 310 360 375 420 432 439 469



La reconquista de la popularidad

Los antiguos favoritos que retornan a la pantalla

En su tercera década, un fenómeno extraño se presenta en el cinema. Los antiguos favoritos de la primera década, casi olvidados en la segunda, recobran gradualmente su popularidad en la escena muda. La única explicación de este retorno del favor es que tal vez, con el progreso del arte, ha despertado en la conciencia pública una especie de veneración por el entusiasmo, talento y valor de los «pioneers» de la pantalla.

Kathlyn Williams, conocida en otro tiempo como «La Bella Americana», está algo más gruesa y madura que en la época de sus primeros triunfos, pero el anuncio de su retorno a la escena muda en «Las niñas modernas», obtuvo una verdadera ovación.

Thea Bara, la vampiresa del cinema en aquellos remotos y amados días que nadie quiere recordar, trabaja ahora en las comedias de Hal Roach.

Polly Moran, de los viejos días de Mack Sennett, es en la actualidad actriz cómica muy solicitada.

Sus éxitos en docenas de papeles cómicos la satisfacen ahora mucho más que sus triunfos de otras épocas.

John y Lionel Barrymore, como todo el mundo sabe, son hijos de Maurice Barrymore y sobrinos del bien recordado John Drew. Por varias generaciones los Drew, los Barrymore y los Booth han sido familias prominentes en el teatro de los Estados Unidos.

La combinación Pickford-Fairbanks, aun-

que Doug y Mary no tienen hijos, promete ser el comienzo de una nueva dinastía real en los estudios de Hollywood. Desde ahora Pickfair es la capital social de Hollywood, y la noticia de que Douglas Fairbanks, hijo, que aparece ahora con Gilbert y Garbo en «Una mujer de mundo», va a contraer matrimonio con Joan Crawford, encierra un futuro de herederos posibles al nombre y a la fama del clan Pickford-Fairbanks.

Eddie Nugent, antiguo tramoyista y hoy actor de primera clase, desciende de una familia de artistas del drama hablado. Es relacionado de Elliot y Ruth Nugent famosos en la escena neoyorquina.

Leila Hyams, cuyo rol más importante hasta la fecha es con Willian Haines en una nueva producción titulada «Alias Jimmy Valentin», es hija de la famosa pareja de variedades, Hyams Macintire. Miss Macintire es Mrs. Hyams en la vida privada.

Las hermanas Costello, como todas las artistas de cinema se han tomado el trabajo de participar al público que son hijas de Maurice Costello, uno de los primeros ídolos del cinema.

Francis X. Bushman es también padre de personajes famosos en la pantalla por sus propios méritos. Francis X. Bushman, hijo, ha representado el papel de protagonista en varias películas de la Metro Goldwyn-Mayer.

Renée Adorée desciende de varias generaciones de artistas de circo.

Como para a' recer el café

Filmaban una cinta en que aparecía William Haines tomando café en un coche del ferrocarril. La escena tuvo que fotografiarse tantas veces para obtener el efecto deseado, que se hizo casi necesario acudir al médico de los estudios para que extraiga con una bomba las enormes cantidades de café ingeridas por Haines durante una escena que se reflejaría apenas unos cuantos minutos en la pantalla.

«El tonto de Lagartera»

Se encuentra en Madrid, de regreso de Lagartera, todos los elementos artísticos que bajo la dirección de Agustín G. Carrasco se encontraban filmando «El tonto de Lagartera», reanudando los trabajos en los primeros días de Enero.

GESTOS, SONRISAS Y VEDETTE

vivamente conocer los estudios. Haciendo uso de su inventiva, Cruze logró que ambas señoras obtuviesen trabajo como «extras», para que fueran así introducidas oficialmente sin quebrantar las reglas del estudio. Las damas quedaron encantadas de la aventura, ya que no solo tuvieron oportunidad de ver lo que pasaba de puertas adentro, sino que todavía recibieron una pequeña remuneración por sus servicios.

Una ducha inesperada que no le hace gracia a Brook

Mientras se filmaba la película «Matrimonio por interés», los protagonistas Leatrice Joy y Olive Brook, recibieron una ducha inesperada. Una de las escenas representa un jardín, y los protagonistas están conversando sentados en un banero cuando debe empezar a llover. El director, William G. de Mille, dio orden de soltar la lluvia fina que se tenía preparada, cuando se rompió un tubo grueso que conducía el agua, y los protagonistas, que sólo esperaban unas ligeras gotas, recibieron una tremenda ducha, y la escena tuvo que repetirse cuando se hubo arreglado el desperfecto. Olive Brook puso de manifiesto su mal humor; pero Leatrice Joy rió mucho, encontrando el incidente muy divertido.

Las personas que se emplean para hacer cada película

De las estadísticas que se llevan en los estudios de Culver City, resulta que por término medio se emplean unas doscientas personas en la producción de cada película. De este número 15 desempeñan papeles principales y ganan, por lo menos, 150 dólares por semana. Las «estrellas» se cuentan aparte de este número, y sus salarios pertenecen a otra nómina. La Dirección, operadores y escenistas suman por lo menos, 35 personas, y excede de 50 el número de electricistas, carpinteros, lampistas y demás auxiliares.

Según el parecer del director E. Mason Ropner, este número deberá doblarse en breve plazo, para obtener películas convenientes y que respondan a las exigencias del público y de la técnica.

Se va a filmar el «Gordo»

Fernando Delgado ha comenzado a filmar su nueva película «El gordo» de Navidad.

Torpeza: La que comete todo el que al comprar Pelícas, Gabanes o cortes de traje, no visita antes la casa de EL METRO o sus Sucursales.

Información telegráfica y telefónica

La Academia de la Historia informa favorablemente la petición del Ayuntamiento de Córdoba sobre la inclusión en el Patrimonio artístico de la parte antigua de la ciudad

El billete premiado con el "gordo" en el sorteo de hoy fué adquirido por la Asociación Matritense de Caridad

De Madrid

El ministro de Marina, restablecido de su dolencia, despacha con el Rey.

Se adjudican las obras de las autovías

En la Dirección de Obras públicas se ha celebrado esta mañana la apertura de los pliegos para el concurso de construcción de las autovías de Madrid-Vaenia, Madrid-Irún y Madrid-Oviedo.

Las otras de construcción de la primera autovía se han adjudicado al conde de Torrubia, la segunda a la Sociedad de Autovías Alfonso XIII y la tercera al conde de San Antolín.

El señor Palacios se posiona de su cargo

Esta mañana tomó posesión de su cargo de secretario de Asuntos Exteriores señor Palacios.

El presidente del Consejo ha delegado en el despacho y la firma, no solo la que le corresponde por su cargo, sino también la que sea necesaria.

Recepciones en la Secretaría de Asuntos Extranjeros

El presidente del Consejo ha establecido las horas de audiencias de presentación y recepciones en la Secretaría de Relaciones Extranjeras.

Las recepciones serán periódicas celebrándose los jueves de cinco o seis de la tarde.

Los que han despachado con el Rey

Esta mañana, a la hora acostumbrada, despacharon con el Rey los ministros del Ejército y el de Marina, que se encuentra restablecido de la dolencia que durante algunos días le ha retenido en cama.

También despachó con el Soberano el presidente del Consejo, permaneciendo los ministros cerca de dos horas y media en la Cámara real.

Don Alfonso en el Pardo

Al mediodía marchó don Alfonso en automóvil al Pardo, en donde almorzó en unión de su augusta hija el príncipe de Asturias.

El ministro de Marina, restablecido

El vicealmirante señor García de los Reyes, se encuentra ya restablecido, y esta mañana, después de despachar con el Rey, acudió a su despacho.

El ministro no recibió visita alguna y solo despachó con el personal de su departamento.

Visitas a Martínez Anido

El ministro de la Gobernación fué visitado por el señor Semprún y los gobernadores de Guadalajara, Orense y Ciudad Real.

También recibió el general Martínez Anido al duque de Huete.

El banquete en palacio

Como se ha anunciado, esta noche a las nueve y media, se celebrará en palacio el banquete anual con que obsequian los Reyes al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Al acto asistirá el Gobierno y los altos jefes de palacio.

Despacho y visitas

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros del Ejército y Gobernación.

Después el marqués de Estella recibió diversas visitas, entre ellas las de los generales López Pozas y Orgaz.

En el ministerio del Ejército

El ministro del Ejército fué visitado por el inspector de los servicios de la primera región, por los señores Ubach y Olivari y el teniente coronel señor Escocer.

Para incluir la parte artística de Córdoba en el Patrimonio Artístico

La Academia de la Historia, como ya lo hizo la de Bellas Artes, ha informado favorablemente la petición formulada por el Ayuntamiento de Córdoba para que toda parte antigua de la ciudad sea incluida dentro del Patrimonio Artístico Nacional.

Esta medida es consecuencia del decreto sobre Patrimonio Artístico.

También se informa favorablemente la petición para incluir en el Patrimonio el barrio de Santa Cruz de Sevilla.

Asimismo se ha informado favorablemente la de la Catedral de Palma de Mallorca.

Comisión de Puerto Llano

El ministro de Instrucción fué visitado este mediodía por una comisión de Puerto Llano que solicitó un grupo escolar y un Instituto de Segunda Enseñanza para dicha población.

Después visitaron al señor Callejo el gobernador de Ciudad Real y al embajador de Chile, al que acompañaba el director de la Escuela Industrial de su país y el que fué presentado.

Por la tarde recibió el ministro a una comisión de profesores de Escuelas Normales.

El premio "gordo" lo ha vendido la Asociación de Caridad

El billete al que ha correspondido el premio «gordo» en el sorteo celebrado esta mañana, fué vendido en la administración de la calle Ancha de San Bernardo, a cuyo frente se encuentra la popular doña Manolita de Pablo.

En un principio se dijo que entre los agraciados se contaba una conocida modista madrileña y el matador Valencia II.

Después se ha averiguado que el billete lo adquirió la Asociación Matritense de Caridad, y fui vendido en pequeñas participaciones por los ciegos de dicha entidad y algunos otros revendedores.

De Provincias

En Málaga en una riña de gitanos, resulta un hombre gravemente herido.

BARCELONA

Se reúne el Gobierno General de Andorra

Barcelona 2.—Comunican de la Seo de Urgel que han estado los sindicos de Andorra y dos consejeros del Consejo General, como homenaje de sumisión y efectuar los pagos correspondientes.

El Consejo General de Santo Tomás se ha reunido en Andorra, ocupándose de asuntos de índole administrativa.

CUENCA

Un pastor muere de inanición

Cuenca 2.—Comunican de Torrelaguna que el pastor Gabino Lozano desapareció hace tres días.

La familia comenzó a buscarle y esta madrugada lo encontró completamente extenuado, falleciendo tres horas más tarde en el hospital.

Parece ser que se extravió en los montes y ha muerto a consecuencia del hambre que padeció.

BARCELONA

Extranjero expulsado

Barcelona 2.—Ha sido expulsado como consecuencia del informe facilitado, el subdito extranjero Oscar Vasconcellos.

Este ya había sido expulsado también de diversos puntos de América.

CASTELLÓN

El crimen de Vinaroz

Castellón 2.—Continúan practicándose averiguaciones para descubrir a los autores del terrible crimen de Vinaroz, donde fué encontrado ayer el cadáver del carnicero Vicente Carceller, con la cabeza horriblemente machacada.

De las declaraciones tomadas por el juzgado se deduce que el crimen obedeció a una venganza personal, ya que la víctima tenía fama de hombre pendenciero.

LA CORUÑA

Se licencian a los marineros

Ferrol 2.—Los marineros de la escuadra de instrucción y pertenecientes al reemplazo del año de 1926, han sido licenciados.

Ya han salido para diversos puntos las fuerzas licenciadas.

MÁLAGA

El director general de Sanidad en Málaga

Málaga 2.—El director general de Sanidad, que llegó ayer de Granada, estuvo visitando los pabellones del Sanatorio Marítimo de Torremolinos, en donde se va a construir un edificio definitivo, para el que ya ha votado el Estado un crédito de 600 pesetas y pronto saldrá a subasta su edificación.

Un gitano herido en riña

Málaga 2.—En la plaza de la Merced sostuvieron reyerta varios gitanos.

Uno de ellos, llamado Santiago Cortés, cayó al suelo gravemente herido de una puñalada y los demás contendientes huyeron, no habiendo sido detenidos.

SEVILLA

La cabalgata de Reyes

Sevilla 2.—Han quedado ultimados los preparativos para la cabalgata de Reyes que saldrá en la noche del día 5.

Entre las innovaciones que se han introducido este año, figurará la de hacer que los Reyes desuellen extraordinariamente sobre el lucido cortejo, impidiendo que las tres figuras centrales pasasen desapercibidos.

Para ello una luz intensa rodeará a los Reyes en su desfile por las calles.

Grandioso: Es el surtido de Abriguitos de punto para señoritas y niños que presenta EL METRO y sus Sucursales.

La Exposición de la Capa andaluza

Sevilla 2.—Con asistencia de las autoridades y numeroso público se ha inaugurado esta mañana la Exposición de la Capa Andaluza, organizada por «El Noticiero Sevillano».

En ella aparecen las capas de Joselito, el Gallo, Varelito, Bombita, Algaténo, Chico y otras.

La Exposición se ha instalado en el salón de actos de la Sociedad Económica.

SANTANDER

No se ven taxis en las calles

Santander 2.—A causa de la huelga de taxis el aspecto de la ciudad se triste, no viéndose un solo automóvil de alquiler por las calles.

Hoy se han dado de baja cuatrocientos cuarenta automóviles.

El temporal marítimo

Santander 2.—A pesar del imponente temporal desencadenado en estas costas han entrado en el puerto los vapores «Cropsesa» y «Alfonso XIII».

ZARAGOZA

Un rayo mata a una niña

Zaragoza 2.—El temporal de viento y agua está causando grandes destrozos en toda la región.

Un rayo causó la muerte a la niña Pilar Abadia.

Del Extranjero

Las audiencias recibidas por el Papa

Roma 2.—Esta mañana recibió el Sumo Pontífice a una representación de la Orden de Malta, que fué a felicitarle con motivo de la entrada de año.

También recibió en audiencia el Papa a setenta maestros canadienses.

La bárbara ferocidad de la multitud

Shelby (EE. UU.) 1.—Ha muerto, asesinado por la multitud, en el pueblo de Parichman, un negro llamado Shepherd, acusado de asesinato y rapto.

La plebe le roció las ropas con petróleo, prendiéndole fuego.

El desgraciado negro falleció después de horribles sufrimientos.

Las autoridades jacksonville, que intruyen diligencias para depurar responsabilidades por el linchamiento han logrado com-

probar que la multitud dió pruebas de una ferocidad increíble. Después de rociar al negro con petróleo, y de prenderle fuego, como se ha dicho, mientras el infeliz agonizaba carbonizado, un grupo de desalmados armados de cuchillos se arrojaron sobre la víctima, apuñalándola y descuartizándola por completo.

Las autoridades se muestran muy energicas, y han sido detenidos varios de los individuos que más se distinguieron en la comisión del repugnante y cobardo hecho.

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

FERNANDEZ y MUÑOZ

Antigua Sucursal de Jacinto Canivell

AZULEJOS PINTADOS

CEMENTOS BLANCO GRIFFI

TUBOS DE CEMENTO

LOSAS DE BARRO

Exposición, Almacén y Escritorio

Avenida Canalejas, 2

Frente a la Puerta Ossorio.—Teléfono 1528

CUARTOS DE BAÑO

COCINAS ECONÓMICAS

PILAS-LAVADEROS

DEPÓSITOS DE URALITA

Informaciones de hoy 3

Sesión ordinaria de la Comisión municipal Permanente

Jueves 3 de Enero de 1929

Borrador del acta de la sesión anterior.
Moción verbal de la Alcaldía relacionada con el nombramiento del Tribunal que debía juzgar las Oposiciones que se convoquen para cubrir plazas de médicos en la Casa municipal de Socorro.

Certificado del ingeniero de las unidades de obra ejecutadas por don Pedro A. Gutiérrez Poole, contratista de las de iluminación de la Plaza de Cánovas, pavimentación Plaza Cánovas, calles Diego de León y V. Rivera y el alcantarillado de las mismas.

Certificado del arquitecto de las unidades de obras ejecutadas por don Rafael González Salinas en las de construcción de una Pérgola en los Jardines del Duque de Rivas.

Oficio del arquitecto, proponiendo que sean recibidas provisional y definitivamente las obras del Colector general de alcantarillado del sector Nordeste de Córdoba, ejecutadas por don Miguel Cabrera Castro.

Presupuesto del arquitecto para llevar a cabo determinadas obras de reforma y seguridad en las dependencias que ocupan en estas Casas Consistoriales, la Depositaria municipal y Casa municipal de Socorro.

Presupuesto de los señores Díez y Compañía y de don Salvador Deltell para la adquisición de cascós y otros efectos con destino a los guardias de la sección montada.

Estado que presenta el interventor de la cuenta corriente que el municipio tiene abierta en el Banco de Crédito Local de España, al 31 de Diciembre último.

Informe del jefe del archivo y Bibliotecas sobre el mérito literario de la obra «Toledo-Guia oficial».

Oficio de don Luis Junquito Carrón señalando precio a la parcela que es necesario expropiar de su casa número 14 de la calle Góngora.

Oficio de don Juan Alejo Campos señalando el valor en que estima la totalidad de su casa número 7 de la calle Cabrera.

Relación jurada que presenta la Empresa de Gas y Electricidad de Córdoba a los efectos del pago del arbitrio sobre postes, palomillas, etc.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios.

Instancia de don José Carnerero Parrado solicitando abrir una freiduría de patatas en la casa número 9 de la plaza de la Paja.

Instancias de don Enrique Luque, don Francisco León, don Mariano de Viguera, don Martín Castro Fernández, don Gerónimo Padilla, don Rafael La Hoz, don Alfonso Redondo Cabezas, don Rafael Serrano, doña Leonor Soviet, doña Rosario Ruiz Martín y don Antonio Lozano González solicitando licencia para efectuar obras en edificios de su propiedad.

Instancias de don Ramiro López Tello, doña Luisa Serrano, don Francisco Llinares y Llinares, don José Gallego Pérez y don Joaquín Alvarez Cobos, solicitando licencia para la apertura de sus establecimientos.

Instancias de don Joaquín Bollo Candalija, don Juan Domingo Esparrero Arias, don Alfonso Mariana Muñoz y don Salvador Bueno Moreno solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Decreto del señor Alcalde relacionado con la modificación de la Ordenanza aprobada para el cobro en el corriente año del arbitrio sobre carnes.

Decreto de la Alcaldía concediendo inhumación perpétua y gratuita al cadáver del capellán jubilado del cementerio de la Salud, don Juan Cubero Herencia.

Instancia de don Manuel Berná Blancafort solicitando qué se le nombre médico de la aldea de Santa María de Trassierra.

Cuentas favorablemente informadas.

Fábrica de cal
en San Cebrián de la Balanzona, propiedad del marqués de Santa Marta, inmejorable para obras, precios 22'50 pesetas metro sobre estación. Para pedidos a Antonio Martín Fernández, Balanzona. Esto por vagones y medios vagones.

Regalos de Reyes

Diariamente regalamos a nuestros compradores globos y otros varios artículos propios para niños. Para Señoras lanas a 30 céntimos. Para caballero tela de trajes a 70 céntimos metro. Continuamos realizando los abrigos, pellizas, impermeables y todos los artículos de invierno.

ALMACENES

Hierro Aragón

Calle Librería y Ayuntamiento

TELÉFONO 1.350

EN TODAS
las Farmacias y Droguerías
pida usted

una botella
"FORET"
y le despacharán la mejor
Agua Oxigenada Nautra

Agua Oxigenada Nautra
que se elabora en España.

R. I. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

El Ilmo. Sr. D. Ricardo Muñoz Delgado

MAGISTRADO JUBILADO

Falleció el día 4 de Enero de 1923, a los 81 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.

Sus hijos doña Avelina y don Alejandro; su hija política doña Encarnación de Soto Rivera; hermanas políticas doña Angelina y doña Cándida Rivera Muñoz; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades se sirvan encenderle a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Remedios.

Las misas que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Belmez a las diez de la mañana del día 4 de Enero, en cuvo dia, y también en sufragio de su alma, se dirán misas en los Conventos de PP. Carmelitas de Hinojosa del Duque y PP. Franciscanos de Fuente Obejuna y en las Iglesias Parroquiales de Talaveras y Cabeza del Buey.

Los Exmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Sevilla y Granada y Obispos de Córdoba, Almería, Astorga, Badajoz, Barcelona, Cádiz, Ciudad Real, Cuenca, Guadix, Jaca, Jaén, Lérida, Madrid-Alcalá, Málaga, Plasencia, Salamanca y Tarazona, tienen concedidas 200, 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Información telegráfica y telefónica

Ha quedado constituida la junta designada para la reorganización del Poder judicial

Se han firmado varios decretos de Marina, entre ellos uno nombrando director de Navegación a don Luis Rivera

De Madrid

Se ha celebrado en Palacio el banquete con que los Reyes obsequian al cuerpo diplomático.

Para repartirlas en cartillas para los alumnos

El presidente de la Diputación dió cuenta esta tarde a los periodistas, que una dama le había enviado una carta con un cheque de 500 pesetas, no sabiéndose el nombre por haberlo escrito en forma ilegible, tal vez para ocultar el anónimo.

Dicha cantidad se destinará para repartirla en cartillas de 25 pesetas a los alumnos del Colegio de la Paz que más se han distinguido.

El reparto de las cartillas se hará coincidiendo con la visita de la familia Real a dicho Colegio, después de las reformas realizadas y también de la colocación de la primera piedra para el Instituto Provincial de Puericultura.

La ola de frío

El frío ha sido hoy en Madrid intensísimo, habiendo marcado el termómetro tres grados bajo cero.

La temperatura máxima registrada hoy ha sido en Sevilla, con 15 grados, y la mínima en Palencia con 7 bajo cero.

Decretos de Marina firmados por el Rey

Entre los decretos firmados por el Rey esta mañana figuran los siguientes:

Promoviendo al empleo de vicealmirante al contralmirante don Angel Cervera Jácome y disponiendo que quede a las eventualidades del servicio.

Disponiendo que el vicealmirante don Nicacio Pita Estrada cese en su destino de comandante general de la escuadra y nombrándolo interinamente capitán general de El Ferrol.

Idem que el vicealmirante don Rafael Morales y Diez de la Cortina cese como ayudante del Rey.

Nombrando vicealmirante de la escuadra a don Rafael Morales y Diez de la Cortina.

Disponiendo que don Angel Cervera cese en el cargo de director general de Navegación.

Nombrando director general de Navegación a don Luis Rivera Urumburu.

Concediendo el abono por el tiempo efectivo al personal que constituye la dotación del crucero «Blas de Lezo».

La reorganización del poder judicial

En el ministerio de Justicia y Cultos y bajo la presidencia de don Galo Ponte se ha constituido esta tarde la junta encargada de la reorganización del Poder judicial.

El señor Ponte pronunció breves frases congratulándose de la presencia de los 22 vocales y por el entusiasmo con que van a emprender su obra.

También hizo uso de la palabra el señor La Cierva, el que ofreció su colaboración más decidida.

Seguidamente se procedió a designar las ponencias que esta tarde ya empezaron a reunirse.

A la salida el ministro de Justicia y Cultos fué interrogado por los periodistas, pero dijo que nada podía comunicar sobre la reunión ya que sus acuerdos han sido reservados.

El ministro se dirigió al palacio de Buenavista para dar cuenta al presidente del Consejo de la constitución de la Junta.

Donativo de los ganaderos

El conde de Santa Coloma, en nombre de la Asociación de ganaderos de reses bravas, entregó esta tarde al jefe del Gobierno un donativo de 10.000 pesetas.

Como las suscripciones para los damnificados de Cabreras y Növedades se han cerrado ya, a dicha cantidad se le dará el destino que el marqués de Estella crea conveniente.

Más detalles sobre los agraciados en el sorteo

Unas doscientas personas modestas han sido favorecidas con el premio "gordo".

Como se sabe, una serie del billete al que ha correspondido el premio «gordo» en el sorteo de hoy, fué distribuido en Madrid en pequeñas participaciones por la Asociación Matritense de Caridad.

Esto lo adquirió en la administración de la calle Ancha de San Bernardo y que regenta doña Manolita de Pablos.

Las participaciones eran de dos reales, de las que se hicieron trescientas, y el resto en dos talonarios se dio para su venta a los impedidos Joaquín Carrillo, que tiene su puesto en la Avenida de Pi y Margall, a Marta de la Plaza y a Dolores Gómez.

El primero distribuyó sus participaciones entre gente que frecuentaba su puesto y entre las que figura la propietaria de una repostería vecina.

El comerciante don Antonio Arroyo adquirió cinco participaciones de a peseta, de las cuales cedió una peseta a un amigo suyo.

Los tres vendedores han manifestado que las participaciones las colocaron en estos

últimos días y uno de ellos dice que esta misma mañana vendió ocho pesetas.

No es la primera vez que la Asociación Matritense de Caridad obtiene premios, pues en el sorteo de Navidad de 1926 consiguió repartir el premio de cinco millones en participaciones muy pequeñas.

Dicha entidad ha vendido ahora cuarenta mil duros y además ha conseguido centenas y reintegros en otros billetes adquiridos.

El sábado se pagará a los favorecidos por la suerte, que suman 200, verificándose la entrega del dinero en la misma Asociación.

El segundo premio fué vendido por la Administración de la calle de Alcalá, a cuyo frente está doña María Morales.

Interrogada por los periodistas, manifestó dicha señora que ignoraba quiénes sean los agraciados, pero que tiene la seguridad de que no se envió a provincias ningún décimo.

Cree que parte del billete se vendió en el café de Riesgo por el cerillero Zoilo.

100 millones de superávit

Esta tarde, a última hora, visitó al marqués de Estella el ministro de Hacienda, el cual le comunicó que el presupuesto del año anterior se había liquidado con un superávit de 100 millones.

El banquete al cuerpo diplomático

Esta noche a las nueve y media se ha celebrado en Palacio el banquete anual de gala que ofrecen los Reyes al cuerpo diplomático acreditado en esta corte.

Concurrieron 111 comensales, figurando entre ellos el jefe del Gobierno, los ministros, los embajadores, encargados de Negocios, alto personal palatino y Grandes de España.

La banda de Alabarderos ejecutó un concierto durante la comida.

Hoy habrá Consejo de ministros

Hoy jueves, a las seis y media de la tarde, se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

paja, llegado las llamas a rodear la caseta del guardafrenos en donde iba encerrado Joaquín.

Como estos trenes llevan muy escaso personal, los gritos de socorro que daba el desdichado no eran oídos por nadie, siguiendo el convoy su marcha, sin ser advertido el incendio por nadie, hasta que llegó a la estación de Catarroja.

Entonces los empleados vieron con angustia que un hombre en la caseta se debatía desesperadamente entre las llamas y acudieron en su auxilio.

Joaquín sufrió gravísimas quemaduras y fué trasladado al Hospital de Valencia.

SEVILLA**El gobernador reúne a los dueños de hoteles**

Sevilla 2. — El gobernador civil señor Cruz Conde, reunió esta tarde en su despacho a todos los dueños de hoteles, para comunicarles que tenían que remitir un plano completo de las casas con todas las habitaciones destinadas a alojamiento y con los precios que rigen con pensión o sin ella.

De Provincias

BARCELONA**Manifestaciones del gobernador**

Barcelona 2. — El gobernador civil, conversando este mediodía con los periodistas, les manifestó que no había recibido comisión alguna de los chóferes, y que esta tarde reunirá a la directiva para tratar de la solución del conflicto o adoptar, por el contrario, la que crea conveniente.

CÁDIZ**Accidente automovilista**

Cádiz 2. — Esta mañana ha ocurrido un accidente automovilista en una de las carreteras que afluyen a la capital y del cual ha resultado gravemente herido uno de los que ocupaban el vehículo.

Al llegar a las inmediaciones del pueblo de Veger de la Frontera el camión S-E7.585, en una curva muy pronunciada se encontró con otro coche que caminaba en sentido inverso y al dejar sitio para que pasara cayó por la cuneta, despeñándose.

La persona que ha resultado gravemente herida es Enrique García Marín.

JAEN**¡Los hay antropófagos!**

Ubeda 2. — En Agarano riñeron el matrimonio Francisco Medina y Dolores Muñoz.

Como interviniere la suegra para separarlos, el marido se abalanzó sobre ella y de un bocado le arrancó la nariz y se la tragó.

El marido antropófago fué detenido.

SAN SEBASTIÁN**La temporada taurina**

San Sebastián 2. — El empresario de esta plaza de toros, señor Pagés, ha manifestado que ha adquirido ya el ganado que ha de lidiarse en la temporada próxima.

Además de la corrida de la Prensa, que será la inauguración de la temporada, y la de Beneficencia, habrá cinco corridas de abono y alguna extraordinaria.

El señor Pagés tiene adquirido ganado del duque de Tovar, Graciliano Pérez Tabernerero, Concha y Sierra, Coquilla y Agilio Pérez Tabernerero.

Habrá también una corrida-concurso de ganaderías, en la que se adjudicará como premio un toro de oro, modelado por Benlliure, y la base del cartel serán Márquez, Chicuelo, Valencia II, Niño de la Falma, Cagancho, Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Gitanillo de Triana.

GRANADA**Las fiestas de la Reconquista**

Granada 2. — Con más animación que ayer, se han celebrado hoy las fiestas de la Reconquista.

A las diez de la mañana salió del Ayuntamiento la procesión cívica, llevando el pendón de Castilla el concejal señor Pérez Sánchez.

La comitiva, que iba presidida por la Corporación bajo mazas, se dirigió a la Catedral, donde se cantó un solemne Te Deum.

Después pasaron a la capilla de los Reyes Católicos, donde se tremoló el estandarte por tres veces.

El canónigo lectoral de la Catedral de Málaga, pronunció un sermón, y seguidamente la comitiva regresó al Ayuntamiento, en donde se volvió a tremolar el pendón por tres veces, mientras la banda interpretaba la Marcha Real.

El estandarte quedó expuesto en el balcón central de la Casa Consistorial hasta el atardecer, escoltado por las fuerzas del régimen de Córdoba.

Como es costumbre tradicional, subieron infinidad de personas a la Torre de la Vela para ver tocar la campana.

VALENCIA**Se ve encerrado y rodeado de llamas**

Valencia 2. — Comunican de Benifayó que se ha registrado un suceso emocionante.

Joaquín Abiñones Expósito, de 56 años, estuvo ayer en Valencia, y necesitando volver enseguida a su pueblo y carecer de recursos, se metió en la caseta del guardafrenos de un tren de mercancías.

Cuando el convoy estaba en marcha, comenzaron a arder dos vagones llenos de

paja, llegado las llamas a rodear la caseta del guardafrenos en donde iba encerrado Joaquín.

Como estos trenes llevan muy escaso personal, los gritos de socorro que daba el desdichado no eran oídos por nadie, siguiendo el convoy su marcha, sin ser advertido el incendio por nadie, hasta que llegó a la estación de Catarroja.

Entonces los empleados vieron con angustia que un hombre en la caseta se debatía desesperadamente entre las llamas y acudieron en su auxilio.

Joaquín sufrió gravísimas quemaduras y fué trasladado al Hospital de Valencia.

SEVILLA**El gobernador reúne a los dueños de hoteles**

Sevilla 2. — El gobernador civil señor Cruz Conde, reunió esta tarde en su despacho a todos los dueños de hoteles, para comunicarles que tenían que remitir un plano completo de las casas con todas las habitaciones destinadas a alojamiento y con los precios que rigen con pensión o sin ella.

Los juguetes de Reyes...

los regalaremos este año. Hay una enorme existencia de juguetes y tenemos necesidad de sacar de ellos sacrificando la utilidad. La persona que tenga necesidad de comprar juguetes, no debe vacilar ni un momento, y como en años anteriores, que visite el

Bazar Europa

en la seguridad que saldrá satisfecha de sus compras.

Juguetes bonitos, originales y a precios de fábrica

Bazar Europa

SEVILLA, 9

M. Caballero

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica dental a la calle Braulio Laportilla, número 6 principal, esquina a Góngora.

El hidro que cayó al mar

No han sido encontrados los tripulantes del aparato

Cartagena 2. — Todavía no ha podido ser encontrado el hidro «Dornier», que cayó al mar entre el cabo de Gata y Melilla.

El cañonero «Canalejas» y el destroyer «Alsedo», siguen realizando exploraciones para encontrarlo, sin resultado alguno hasta ahora.

Reina extraordinaria ansiedad por conocer la suerte de los tripulantes del avión.

Cartagena 2. — El hidro perdido iba tripulado por el comandante Kauler, que cuenta 33 años y es jefe de Aviación. Ingresó en el Ejército en el año 1921.

El otro es el capitán Tauler, que tiene 27 años y pertenece al Arma de Infantería, habiendo ascendido por méritos de guerra.

Esta noche seguía careciéndose de noticias acerca del aparato.

Del Extranjero

La epidemia de gripe que hace estragos en Inglaterra, ha hecho su aparición también en Viena

Los beduinos en acción

El Cairo 2.—Las fuerzas de la frontera han sostenido tiroteo con los beduinos que han realizado actos de pillaje.

Monumentos a Martí y a Maceo

La Habana 2.-A primero de Marzo inaugurarán el presidente de la República las obras para la erección de dos obeliscos a la memoria de José Martí y Maceo.

La epidemia de gripe

Londres 2.—Continúa haciendo estragos en casi toda Inglaterra la epidemia de gripe, habiéndose registrado algunas defunciones.

**

Instrucción pública

Votos de gracia

Por el inspector jefe de primera enseñanza se han concedido votos de gracia a los maestros don Antonio Arias de Saavedra, don Carlos Toro Soure, don Francisco M. Tallón Cantero, don Alberto Alvarez Dominguez y don José Flores Leña.

Una disposición

Se ha publicado una Real orden aprobatoria de las oposiciones a plazas de maestras de 4.000 pesetas, disponiendo que el ascenso a dichas plazas tengan los efectos económicos a partir de primero de Julio de 1927.

En la relación de maestras beneficiadas con dicha disposición, figura doña Dolores Ballesteros Usano.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al alcalde de Palma del Río don Rafael Calvo de León.

Se encuentra mejorado de su dolencia, el vicepresidente de la Diputación don Isidro Barbudo y Sanz.

En Lucena se encuentra enferma la distinguida señora doña Concepción Gámiz Burgos, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Alonso Márquez.

Regresó de Cerro Muriano doña Eloisa Salcedo, viuda de Viguera, acompañada de sus hermanos.

Por doña Mercedes Roca Sicilia, viuda de Moreno y su señor padre don Juan Roca Ortiz y para su hijo Martín, ha sido pedida la mano de la señorita Elisa Bellido Ruano, hija de don Marcial Bellido Luque.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Grandioso: Es el surtido de Abriguitos de punto para señoras y niños que presenta EL METRO y sus Sucursales.

Londres 2.—Se ha desarrollado una epidemia de gripe, habiéndose registrado numerosos casos de atacados.

Los médicos dicen que la epidemia reviste caracteres benignos.

Vienna 2.—En esta capital ha aparecido el epidemia de gripe, tomando caracteres alarmantes.

Bajo el fuego de los rebeldes

Londres 2.—Se ha recibido un despacho diciendo que durante nueve días, la legación inglesa en Kabul, ha estado bajo el fuego de los rebeldes.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Caramelos Damián

Son los más exquisitos por su excelente elaboración y finísimas esencias.—Pedidlos en todos los buenos establecimientos.

Fábrica y Oficinas: Bolsa, 8

Teléfono 2.624

MALAGA

Se regalará

un almanaque de pared a toda persona que nos compre de 3 pesetas en adelante.

Librería Luque

Imprenta y Papelería: Diego León, 8.
Cerca del Instituto.

El mejor alumbrado

por gasolina, con y sin mangúito
sin humo, olorín peligro de explosión.

CATÁLOGOS GRATIS

Viuda de Martínez Rücker

CÓRDOBA



El Diablo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

—Prefiero—decía éste—que habléis mucho. Hoy estáis más triste que ayer.

—Décidme, don Juan—preguntó el de Poza, volviendo atrás la cabeza—, ¿qué edificio es aquel que dejamos a nuestra espalda?

—Es el convento de las Huelgas, donde ha estado encerrada doña Ana de Mendoza.

El marqués se detuvo.

—Dejadme que lo contemple. La palabra convento es ahora para mí de mucha importancia.

—Reparad en aquella ventana, la quinta empezando a contar desde la izquierda...

—Sí, una monja...

—Parece que nos observa.

—¿Sabeis lo que me trae a la memoria esta mañana serena, aquella mujer que nos mira y mi yegua Blanca?

—Volveis a vuestras comparaciones?

—Como solo vivo de recuerdos...

—Y cuál es el de ahora?

—Es el de las mañanas en que sobre mi potro blanco, que me quisisteis comprar con tanto empeño, paseaba yo por las orillas del Manzanares y mientras Blanca me miraba desde un balcón de palacio.

—Pero esa mujer es una monja.

—Pero es una mujer que me mira, que no se mueve... Fijáis bien en ella vuestra atención.

El marqués obligó a encabritarse su yegua, y Blanca extendió involuntariamente los brazos.

—Como ella, lo mismo que ella!... ¡Y la he perdido!—exclamó el manzanebo.

Y bajó tristemente la cabeza.

—Dónde estará? ¿Qué hará en este momento? ¿Se acordará de mí?

Los mismos recuerdos, las mismas ideas que desde largo rato hacían sufrir a la doncella, atormentaron también al marqués. Emprendía un viaje para saber del paradero de Blanca, y la tenía tan cerca y lo ignoraba, la estaba mirando y no la conocía.

Transcurrió largo rato de profundo silencio.

—La mañana avanza—dijo don Juan.

—No sé por qué no quisiera alejarme de Burgos—respondió el marqués.

—Fácilmente se comprende, amigo mío. Habéis visto a esa monja que por casualidad nos mira, que por casualidad extiende los brazos al encabritarse vuestra yegua, y esto evoca ciertos recuerdos, os hace forjaros la ilusión de que estáis en otros días más felices, y no queréis moveros de aquí para no despertar de vuestro sueño.

—Es verdad.

—Pero como el día avanza y vuestros enemigos pueden querer probar nuevamente fortuna para espiaros, es prudente alejarnos de aquí.

—Tenéis razón—contestó el marqués.

Y echando una última mirada a la religiosa, y al sentir humedecidos sus ojos,

sacudió la cabeza, clavó el duro acicata en el vientre de su cabalgadura y partió.

—¡Se aleja! —murmuró tristemente Blanca.

Y una lágrima salió de sus ojos, y luego miró al cielo.

Empero no era en la mansión de los espíritus donde debía buscar a su amante, porque corría delante de ella como seis años atrás a orillas del Manzanares.

Mundanos pensamientos agitaron el corazón de la doncella.

Sonó una campana.

—A coro—dijo distraídamente.

Intentó borrar con la oración el recuerdo del caballero del blanquísimos corcel, y apagar el fuego de su pasión que se había reanimado aquella mañana; pero fué en vano.

Los siguientes días, al despuntar la aurora, se asomaba la doncella a la ventana y permanecía hasta la hora de entrada en el coro con la vista fija en la tortuosa vereda; pero el caballero del nevado corcel no parecía, y ella se retiraba pensativa, con el llanto en los ojos y la tristeza en el semblante.

CAPÍTULO XIV

Donde se da a conocer a Antonio Pérez

Ya hemos dado al lector una ligera idea del estado en que se encontraban los asuntos de Flandes, y solo nos faltaba hacer algunas indicaciones sobre el aspecto que presentaba la corte de Felipe II y sobre algunos de los personajes que figuran en esta segunda parte de nuestra diabólica historia, no dades a conocer.

Antonio Pérez, el ministro que tan escandalosamente abusó de su influencia y que conciuyó siendo víctima de todos los abusos, había heredado con creces el immense favor real de que gozara en otro tiempo Ruy Gómez de Silva, y aunque sin hacerse dueño de la voluntad del monarca, porque Felipe II no se dejó nunca dominar por ningún hombre, por ninguna afición, por ningún sentimiento, puede decirse que aquel ministro era una segunda autoridad suprema a cuyo nombre todas las frentes se doblaban. Jamás favorito alguno se ha visto tan adulado ni ha sido tan temido como el célebre secretario del prudentísimo Rey de dos mundos; pero es verdad también que pocos, muy pocos han alcanzado de la naturaleza el don de un talento tan elevado, de un tacto tan delicado en los grandes negocios de la tenebrosa política de aquellos tiempos, ni han sabido estudiar el corazón humano como Antonio Pérez.

De imaginación ardiente, viva y fecunda, y educado en Italia, emporio de la ciencia política en los siglos XV y XVI, había com-

pletado Antonio Pérez su sabiduría con los consejos de su experimentado padre, y en pocos años logró elevarse a una altura desde la cual miraba desdenosamente a los más poderosos magnates del reino. El soplo de la fortuna lo remontó en sus doradas alas; empero como cada hombre tiene un diablo tentador que lo precipita desde el risueño camino de la bienandanza al negro abismo de su terrenal purgatorio, lo fué el de Antonio Pérez la ciega vanidad que picó la envida de los ricos, hirió el orgullo de los nobles de sangres y le procuró tantos enemigos cuantos señores se acordaban, y lo eran todos, de que el secretario de su majestad era el fruto de unos amores ilícitos, que no podía anteponer a su nombre un don, y que se llamaba simplemente el señor Antonio Pérez. Mas sin dón ni ároel genealógico que diese principio en un conde godo, el señor Antonio Pérez daba santucos banquetes, gastaba con la espléndidez de un príncipe, levantaba la cabeza con un orgullo de un grande de España, pagaba con ligeros saludos las humildes reverencias de los cortesanos, y devolvía sonrisas de monarca por las adulaciones con que se veía lisonjeado. Y la torpe vanidad, como a todos los hombres, no le dejó conocer que son de cerá las alas de la ambición y que más pronto se derriten cuanto más cerca se agitan del astro del poder.

A más de la vanidad, otro abismo se abría bajo los pies de Antonio Pérez; y era la pasión criminal que sentía por doña Ana de Mendoza, de la que, como ya saben nuestros lectores, estaba también enamorado Felipe II. No pensó el favorito que los celos del monarca habían encerrado en una prisión al príncipe don Carlos, y que podían ser también su ruina, y puso en juego toda su habilidad para conseguir que la de Eboli volviese a la corte, y al fin llegó a creer Felipe II que seis años de encierro eran suficiente castigo para las intrigas de la dama.

Fácilmente se comprende que si el tiempo hubiese extinguido la ardorosa pasión del monarca, no hubiese juzgado tan blandamente a su antigua querida; pero quedaban aún chispas del primitivo fuego, y una mañana, después de meditar a solas un buen rato, dijo:

—Es cierto que la princesa fué la causa de la muerte del marqués de Poza; pero con esto gané en tener un enemigo menos; y si aconsejó a su esposo que se escudase con mi nombre, fué impulsada por el natural instinto de conservación. Dicen que está más hermosa que nunca..., venga, pues, que la corte es el cielo de la monarquía y no debemos robar al cielo ninguna de sus estrellas.

Para conseguir Antonio Pérez su deseo, había constantemente hablado en contra de la princesa, aunque arguyendo con notable

Apropósitos**Robo entre cónyuges**

No, señores, no me ha chocado el suceso. Lo ocurrido en Puebla de Híjar (Teruel) no tiene nada de extraordinario. Y ustedes mismos lo dirán conmigo en cuanto les haga unas consideraciones. Pero antes recordemos la aventura.

Una mujer sustraía a su marido dinero. El marido, a su vez, ha quitado a su señora todos los cuartos que la dama había conseguido reunir afanosamente. Pero en esto, como en todo, pude más maña que fuerza, y el hombre ingresó en la cárcel por hacer lo mismo que la cara mitad hizo con él. Porque ha hecho lo mismo y hacía más. O mejor aún; ha hecho menos, puesto que esta segunda conquista de las pesetas, tiene cierto aire de restitución. Pero — aquí está el error — ha usado un modo distinto, y por lo que se ve inferior.

* * *

La noble comadra robaba poco a poco y a escondidas; el esposo de la infeliz maniató a ésta mientras dormía para apoderarse de los fondos que nunca, como entonces, pudieron llamarse gananciales. Tal vez el aprovecharse de las ventaja señalada parezca indigno; pero, ¿quién está seguro de que sin ella hubiera efectuado el tra-

siego con tranquilidad? Las mujeres no se dejan quitar nada contra sus deseos, digan lo que digan los termómetros. Mas sea de ello lo que fuere, la violencia con que el marido sustituyó la astucia de la parte contraria, le ha llevado a la perdición.

En cambio, la maniatada no sufre otra pena que la natural en estos casos, y los ataques nerviosos, también naturales, cuando una mujer se estima en algo.

* * *

¿Qué se robaban el uno al otro? Es cierto. Pero, cómo no robarse... si estaban casados? La institución matrimonial no sólo autoriza, sino ampara tales fechorías. El matrimonio es un robo permanente y legalizado. Lo que pasa es que, acostumbrados ya a soportarlo, no le damos importancia. Y es que sólo nos fijamos en los atentados contra el peculio, cuando éste consiste en dinero. Y es justo que incluyamos en la categoría de robos, los que van contra el cariño, los que van contra la felicidad. ¿Cuántos hombres, cuántas mujeres jurarían que no roban a su cónyuge lo que legítimamente le pertenece?

Abraham Polanco.

Sección religiosa**Santoral y cultos de hoy**

Día 3.—Jueves. Santos Antero, p.; Zósimo, m.; Genoveva, vg.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la parroquia de San Andrés.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

**Carbones minerales
y Vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CÓRDOBA

R. de Villa-Zevallos y Lara
Excrujano de los hospitales
de la Guerra en Francia
Enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc.

Férez Galdós, e
(GRAN CAPITÁN)
De 11 a 1 y de 3 a 6

Noticias locales**Subasta**

El lunes próximo 7 de los corrientes tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central, calle Ambrosio de Morales, 5, durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Regalo

Don Rafael Urbano Raigón, agente de los automóviles Citroën, en Gran Capitán, 76, nos envía un curiosísimo almanaque con un ingenioso dispositivo para marcar las fechas. Agradecemos el obsequio de la Casa Citroën.

Relojes a plazos

A largo crédito. Extenso surtido de relojes de pared, enorme variedad de pulseras y de bolsillos. Desde 8 pesetas al mes, relojes de oro de ley. La casa más económica de España. Ventas a provincias.

RELOJERIA ROYAL, Alfonso XII, 36.

H. Garrido

Habitaciones independientes.
Cuarto de baño. Servicio esmerado.
Precios económicos.

Juan de Mena, número 3.—Córdoba
(Junto a la Plaza de Cánovas)

El número del teléfono automático de LA VOZ es el 2436

**Academia Clívico Militar
CALLE GONDOMAR SIN NÚMERO**

Preparación para Carreras Civiles y Militares.

Cuadro de Profesores:

Don Angel Negrón Fuentes, Coronel de Artillería.

Don Enrique Vera Salas, Capitán de Artillería.

Don Juan Alvarez de Sotomayor, Capitán de Infantería.

Don Francisco González Vidal, Jefe de Línea de Telégrafos.

Don Antonio González Soriano, Licenciado en Farmacia.

Don Antonio Anula, Capellán Castrense.

Don Francisco Béjar Espina, Teniente de Artillería.

Don José Aranaz Conrado, Capitán de Infantería. (Profesor Oficial de Cultura Física).

Doña Enriqueta Dousbocq, Profesora de Francés. (De nacionalidad francesa).

Doña Seraphine Gaxategui Garvey, Profesora de Inglés (De nacionalidad inglesa).

Don Gregorio Martínez Abad, Tenedor de libros.

Don Francisco Escura Foix, Beneficiado de la S. I. C. (Encargado del Internado).

Don Fernando Rodríguez Ferrer, del Cuerpo General de Hacienda.

Internado inmejorable,

Pidan reglamentos

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELEFONO 1126. CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.